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Előszó 

Félig sem olyan fontos az, amit tanítunk gyerekeinknek, mint az, ahogy 
tanítjuk. Amit az iskolában tanultunk,annak legnagyobb részét elfelejtjük, 
de a hatás, melyet egy jó oktatási rendszer szellemi tehetségeinkre 
gyakorol, megmarad.

Eötvös József

A folyóirat jelen száma rendhagyó. A korábbi kiadásokat forgató olvasóközönség meg-
szokhatta, hogy az Acta Scientiarum Socialium elsősorban tudományos igényű hazai és 
nemzetközi írásokat közöl, a tanulmányok szerzői pedig többnyire egyetemi oktatók, 
kutatók. A most megjelenő kiadvány a szerzői kört és az írások jellegét tekintve is for-
mabontó: a szerzők gyakorló pedagógusok, akik a Kaposvári Egyetem szakirányú peda-
gógus-továbbképzésében vettek részt, s akik vállalták, hogy a szakirányú továbbképzés 
keretében írott szakdolgozatukat egy rövid tanulmánynak megfelelő terjedelemben ösz-
szefoglalják. 

A Kaposvári Egyetem Pedagógiai Karán több éve folyik közoktatási vezető képzés, 
amelybe főként Somogy megyéből, illetve a dél-dunántúli régió területéről kapcsolód-
nak be a köznevelési intézmények vezetése iránt érdeklődő, vagy a vezetési feladatok-
ban már megmártózó óvodapedagógusok, tanítók, általános- és középiskolai tanárok, 
a szakszolgálatoknál, vagy éppen a felnőttoktatásban dolgozó kollégák. A velük való 
közös gondolkodás és munka során érlelődött bennünk az az elképzelés, hogy a kollégák 
írásos produktumainak megjelenési felületet biztosítva még szorosabbra fűzzük a képzés 
és a praxis, illetőleg a képzésben résztvevők és a képzőintézmény közötti kapcsolatot. 
Az elképzelés megvalósítását részben a TÁMOP 4.1.2.B.2-13/1. sz.,, a Pedagóguskép-
zést segítő hálózatok továbbfejlesztése a Dél-Dunántúl régióban  című pályázat, részben 
az Acta Scientiarum Socialium folyóirat főszerkesztőjének nyitottsága tette lehetővé. 

A 21. század társadalmi változásaira az oktatási intézményeknek reagálniuk kell. 
A pedagógusoknak a felnövekvő nemzedék sajátosságait figyelembe véve a leghaté-
konyabb módszereket kell megtalálniuk, érzékenyen a kultúra, az életmód és az egyes 
korosztályok változásaira. A mai gyerekeknek/fiataloknak/felnőtteknek az életben olyan 
új készségekre is szükségük lesz, amelyek az előző generációk oktatásában még nem 
voltak meghatározóak. A modern technológiák rapid fejlődésének köszönhetően meg-
változott a formális és az informális tanulás szerepe. A tanulás egyre inkább a tanuló és a 
pedagógus személyesebb kapcsolatában értelmeződik, a hangsúly az ismeretbirtoklásról 
a tudás megszerzésének módjára és a kompetenciák birtoklására helyeződik, mindeköz-
ben a kreativitást és tanulási élményt biztosító módszerek előtérbe kerülnek, a sematiku-
san alkalmazott hagyományos módszerek pedig egyre inkább háttérbe szorulnak. 
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Az Acta rendhagyó számában közölt írások a résztvevők érdeklődésének és munka-
tevékenységének megfelelően sokszínűek, esetenként nem csak a téma, hanem a terje-
delem és stílus szempontjából is különböznek. Ha közös elemet keresünk, akkor az a 
tanulás támogatásának gondolata, annak sokféle megvalósulása lehet. 

Az újabb nemzetközi szakirodalmakban gyakran olvashatunk a pedagógiai gyakor-
latban alkalmazott olyan módszerekről, amelyek megkönnyítik és élménnyé teszik a 
diákok számára a tudás megszerzésének folyamatát. Ezek a metodikák azonban nem 
mindig ültethetők át teljes mértékben a hazai gyakorlatba. Ebben a kiadványban részben 
olyan eljárások/megoldásmódok szerepelnek, amelyeket a szakirányú továbbképzésben 
résztvevő pedagógusok kipróbáltak, s azok osztálytermi (vagy más színtéren tapasztalt) 
eredményességéről többszörösen meggyőződtek. 

Lazább szálon, mégis szervesen kapcsolódhatnak a tanulás támogatásához azok az 
írások, amelyek a tehetséggondozás megvalósulásáról, az iskola és a család kapcsola-
táról számolnak be, a fiatalok kollégiumi beilleszkedésének segítésével foglalkoznak, a 
felnőttoktatás jelenét-jövőjét a közmunkaprogramhoz rendelt oktatás tapasztalatokkal 
együtt tárgyalják, vagy a korai fejlesztés rendszerbe illesztésének kérdéseit foglalják 
össze.

A köznevelés gyakorlatában dolgozó pedagógusok írásait örömmel adjuk közre.  
Bízunk abban, hogy az egyénileg átélt helyzetek, a kipróbált módszertani megoldások, a 
saját közegben összegyűjtött tapasztalatok megosztása mások számára is hasznos lehet, 
azokból ötletek meríthetők, illetve mindezek inspirálhatják a további gondolkodást, és 
tudatosabbá, hatékonyabbá, eredményesebbé tehetik a tanítási-tanulási folyamatot!

       
Podráczky Judit – Bencéné Fekete Andrea

dékán – oktatási dékánhelyettes
Kaposvári Egyetem Pedagógiai Kar




